



**UNIUNEA NAȚIONALĂ A
NOTARILOR PUBLICI DIN ROMÂNIA**
Nr. 3773 din 03.09.2013



**MINISTERUL JUSTIȚIEI
ADMINISTRAȚIA NAȚIONALĂ A
PENITENCIARELOR**
Nr. 53282 din 23.08.2013

PROTOCOL DE COLABORARE

În conformitate cu dispozițiile Legii notarilor publici și a activității notariale nr. 36/1995, republicată, cu modificările și completările ulterioare și a art. 3 din Hotărârea nr. 1849/ 2004 privind organizarea, funcționarea și atribuțiile Administrației Naționale a Penitenciarelor, cu modificările și completările ulterioare **s-a procedat la încheierea prezentului Protocol de colaborare** în vederea îndeplinirii obligațiilor legale referitoare la asigurarea accesului notarilor publici în locurile de detenție din sistemul administrației penitenciare pentru întocmirea actelor/documentelor din sfera de competență.

I. PARȚI SEMNATARE

Uniunea Națională a Notarilor Publici din România, denumită în continuare UNPR, persoană juridică înființată în baza Legii notarilor publici și a activității notariale nr. 36/1995, republicată, cu modificările și completările ulterioare, cu sediul în București, str. General Berthelot nr. 41, Sector 1, reprezentată prin domnul notar public Dumitru Viorel MANESCU, în calitate de președinte, iar la semnare, prin domnul notar public Vasile VARGA, în calitate de vicepreședinte

și

Administrația Națională a Penitenciarelor, denumită în continuare ANP, instituție publică cu personalitate juridică, cu sediul în București, str. Maria Ghiculeasa nr. 47, Sector 2, reprezentată de domnul comisar șef de penitenciare Claudiu Cătălin BEJAN, în calitate de director general

II. SCOPUL PROTOCOLULUI

Crearea cadrului general de colaborare dintre Administrația Națională a Penitenciarelor/unitățile subordonate și Uniunea Notarilor Publici din România în vederea asigurării accesului notarilor publici în locurile de deținere din sistemul administrației penitenciare, la solicitarea persoanelor private de libertate, pentru întocmirea actelor/documentelor din sfera lor de competență, conform prevederilor Regulamentului de aplicare a Legii privind executarea pedepselor și a măsurilor dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal.

III. OBLIGAȚIILE PĂRȚILOR

Administrația Națională a Penitenciarelor, prin intermediul administrațiilor locurilor de deținere din subordine:

- Pentru întocmirea actelor notariale solicitate, asigură accesul notarilor publici în incinta locului de detenție, în conformitate cu prevederile Regulamentului de aplicare a Legii privind executarea pedepselor și a măsurilor dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal;
- Asigură notarilor publici spațiul necesar desfășurării activității, în sensul gestionării eficiente a spațiilor anume destinate vizitelor apărătorilor aleși, precum și a celorlalte persoane cu atribuții oficiale;
- Cu prilejul informării prealabile a administrației locului de deținere, notarii publici vor primi informații privind prezența/disponibilitatea persoanei private de libertate vizate (*de exemplu aceasta poate fi citată în fața organelor judiciare deservite de respectiva unitate sau chiar de alte penitenciare, poate fi ridicată de poliție pentru cercetări, poate fi internată în spital etc.*);
- ANP va distribui fotocopii ale prezentului protocol în unitățile subordonate.

Uniunea Națională a Notarilor Publici din România:

- Informarea prealabilă a administrației locului de deținere, cu cel puțin 24 de ore înainte, cu privire la intenția de a vizita o persoană privată de libertate;
- Respectarea programului de lucru al sectorului de acordarea dreptului la vizită;
- Respectarea prevederilor cadrului legal execuțional penal, inclusiv a Regulamentului de ordine interioară și normelor privind accesul în penitenciare, cu prilejul vizitelor;
- UNPR va distribui notarilor publici fotocopii ale prezentului protocol.

IV. ACTIVITAȚILE CARE FAC OBIECTUL PROTOCOLULUI

- Accesul notarilor în locurile de deținere din subordinea ANP în conformitate cu prevederile legale în vigoare;
- Întocmirea actelor notariale de către notarul public în locurile de detenție din subordinea ANP.

V. DENUNȚAREA PROTOCOLULUI

Orice problemă, conflict sau dificultate apărute de durata protocolului de colaborare se aduc mai întâi la cunoștința reprezentanților oficiali ai celor două părți semnatare, aceștia stabilind modalitatea de soluționare, în beneficiul ambelor părți.

În situația apariției unor modificări legislative, ambele părți se obligă la modificarea prevederilor prezentului protocol în vederea punerii în acord cu noile prevederi legale.

VI. DISPOZITII FINALE

Protocolul poate fi modificat si completat prin acte adiționale ori de câte ori părțile consideră necesar;

Părțile vor stabili, de comun acord, întâlniri periodice, pentru analizarea diverselor aspecte legate de colaborarea dintre acestea;

Protocolul de colaborare își produce efectele de la data semnării de ambele părți, are valabilitate de un an și se poate prelungi prin act adițional, dacă niciuna dintre părți nu solicită încetarea colaborării;

Protocolul se încheie în două exemplare, câte unul pentru fiecare parte.

**UNIUNEA NAȚIONALĂ A
NOTARILOR PUBLICI DIN ROMÂNIA**



Vicepreședinte

Notar public Vasile VARGA

**MINISTERUL JUSTIȚIEI
ADMINISTRAȚIA NAȚIONALĂ A
PENITENCIARELOR**

Director general

Comisar șef de penitenciare
Claudiu Cătălin BEJAN

